25. Kadet 2016

Pytania po 3 punkty

1. Ktoéra z ponizszych réwnosci jest prawdziwa?

4 5 6 7 8
-=14 — =3 = =3 - =4 — =
A) ] ; B) 5 9 0) 3 3,6 D) 1 7 E) E 5,8
2. Ile liczb catkowitych znajduje sie miedzy liczbami 3,17 i 20,167
A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19

3. Ile wynosi suma miar katéw o i 5 zaznaczo-

&}
nych na rysunku? ‘
A) 150°  B) 180° () 270° D) 320° E) 360° g

</

4. Kangurzyca zebrala w jeden stos kamienie z 555 grup po 9 ka-
mieni. Nastepnie ten stos podzielila na grupy po 5 kamieni. Ile grup
otrzymata?

A) 999 B) 900 Q) 555 D) 111 E) 45

5. Ktoére z ponizszych wyrazen nie okresla liczby 5000007

A) Pét miliona.

B) Pie¢ tysiecy setek.

C) Piecdziesiat tysiecy dziesiatek.
D) Pie¢ tysiecy tysiecy.

E) Pél tysigca tysiecy.

6. Hubert miat dodaé 26 do pewnej liczby. Zamiast doda¢, bezblednie
od niej odjat 26 i otrzymal w wyniku liczbe —14. Jakg liczbe mial
otrzyma¢ Hubert?

A) 42 B) 38 C) 36 D) 32 E) 28

7. Ktéry z ponizszych znakéw drogowych ma, najwieksza liczbe osi
symetrii?

@ 7 @ A

146
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8. Dwa kawatki liny ditugosci 1 m i 2 m nalezy pocig¢ na mniejsze
kawalki réwnej dtugoéci. Ktora z ponizszych liczb nie moze by¢ liczba
otrzymanych kawatkow?

A) 6 B) 12 G D) 9 E) 15

9. W prostokacie ABCD przedstawionym na 4 M B
rysunku punkty M i N sa odpowiednio srodkami
bokéw AB i CD. Dwa, okregi sa styczne do siebie
i do bokéw prostokata. Jakie jest pole kolorowego
obszaru, jedli |AB| = 10 cm? D N £

A)125cm?  B)20em® C)25cm* D)30 cm?  E) 37,5 cm®

10. W pewnej szkole do pracy dojezdza rowerem 45 nauczycieli, co
stanowi 60% wszystkich nauczycieli. Zaledwie 12% nauczycieli dojezdza
samochodem. Ilu nauczycieli dojezdza samochodem?

A) 12 B) 4 C) 6 D) 10 E) 9

Pytania po 4 punkty

1
11. Ktéra z ponizszych liczb jest najblizsza liczbie 5?

25 29 52 BT 27
A) — B = — D) — E) —

) 79 ) o7 LY 79 ) 92 ) 59
12. W klasie jest 20 uczniéw. Uczniowie siedzg W tawkach parami w
ten sposob, ze dokladnie jedna trzecia chtopcéw siedzi z dziewczetami,
a dokladnie potowa dziewczat siedzi z chlopcami. Tlu chlopcéw jest w
tej klasie?

A) 18 B) 16 C) 15 D) 12 E) 9

13. Na rysunku przedstawiono cztery identyczne D C
prostokaty umieszczone w kwadracie ABCD. Obwéd
kazdego z tych prostokatéw wynosi 16 cm. Jaki jest
obwéd kwadratu ABCD? A B

A) 16 cm B) 20 cm C) 24 cm D) 28 cm E) 32cm
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14. Czarek, Darek i Marek sg trojaczkami. Ich bracia blizniacy Irek
i Jurek sa od nich o 3 lata mlodsi. Ktéra z nastepujacych liczb moze
by¢ sumg liczb lat wszystkich pieciu braci?

A) 36 B) 53 Q) 76 D) 89 E) 92

15. Cztery miasta: A, B, C i D s3 polaczone A
5 drogami, jak przedstawiono na rysunku obok.
Wyscig ma wystartowaé z miasta A, zakoficzyé sie B C
w miescie D i przejechaé kazda z 5 drég dokladnie
raz. lle jest mozliwych tras tego wyscigu? D

A) 4 B) 8 C) 10 D) 6 E) 2
16. Cyfra jednosci sumy 22916 + 20162 jest
A) 0. B) 2. C) 4. D) 6. E) 8.

17. Rysunek obok przedstawia bryte otrzymang przez
sklejenie siedmiu standardowych kostek do gry. Kazde
dwie sklejone kostki przylegaja do siebie $cianami o tej
samej liczbie oczek. Ile oczek znajduje sie na powierzchni
otrzymanej bryty?

A) 105 B) 90 C) 24 D) 95 E) 126

18. Kinga miata 49 niebieskich koralikéw i jeden czerwony. Czesé
z nich zgubita. Teraz niebieskie koraliki stanowia 90% jej wszystkich
koralikéw? Ile koralikéw zgubita Kinga?

A) 29 B) 4 Q) 39 D) 40 E) 10

19. Kwadratows karte lezaca na stole najpierw od-
wracamy na drugg strone obracajac wokoét dolnej kra-
wedzi, a nastepnie odwracamy z powrotem obracajac
woko! prawej krawedzi, jak na rysunku. Co zobaczy-
my”?

A) F B) \i' Q) m‘ D) 4] ) b_’ :L___J ot
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20. Dwa kangury A i B rozpoczynaja skoki w tym samym momencie
w tym samym kierunku. Kazdy z nich wykonuje co sekunde’ jeden
kok. Kazdy skok kangura A ma dlugogé 6 m. Pierwszy skok kangura
3 ma dhugoéé 1m, a kazdy kolejny jego skok jest o 1 m diuzszy od
oprzedniego. Po ilu skokach kangur B dogoni kangura A?

) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

Pytania po 5 punktéw

21. Pawel i Leon spojrzeli jednoczesnie na swoje zegarki. Zegarek
>awta spéznia sie o 10 minut, lecz Pawel sadzi, ze jego zegarek spieszy
i¢ 0 5 minut. Zegarek Leona spieszy sie o 5 minut, lecz Leon sadzi, ze
ego zegarek spoznia sig o 10 minut. Pawel uwaza, ze teraz jest 12:00.
{téra godzina jest teraz wedhig Leona?

\) 11:30 B) 11:45 C) 12:00 D) 12:30 E) 12:45
22. W kwadracie o polu 36 pewne czedci zostaty L .
okolorowane. Pole obszaru pokolorowanego jest réw- r

e 27. Ile wynosi suma p + ¢ + r + s?
\) 9 B) 8 C) 10 D) 4 E) 6

S

23. Na tablicy napisano kilka réznych dodatnich liczb catkowitych.
oczyn najmniejszych dwéch z nich jest rowny 16, a iloczyn najwiek-
zych dwoch z nich jest réwny 225. Ile wynosi suma, wszystkich liczb
apisanych na tablicy?

) 38 B) 42 C) 44 D) 58 E) 243

24. Dwanascie dziewczat spotkalo sie w kawiarni. Srednia liczba cia-
ek zjedzonych przez kazda z nich byta réwna 1,5. Kazda z nich zjadta
dno lub dwa ciastka, lub nie zjadla ciastka w ogole. Ile dziewczat

adlo po dwa ciastka, jezeli wiadomo, ze tylko dwie z nich nie jadty
astek?

)2 B) 8 C) 6 D) 7 E) 5
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25. Na rysunku przedstawiono piramide zbudowa-
ng z czternastu szescianéw. Filip napisal na wszyst-
kich szescianach rézne dodatnie liczby calkowite, po
jednej liczbie na kazdym szescianie. Suma dziewieciu
liczb na szedcianach tworzacych podstawe piramidy
jest réwna 50. Liczba napisana na kazdym z pozosta-
lych szedcianéw jest suma liczb napisanych na czte-
rech szescianach, na ktérych jest on postawiony. Jaka
jest najwigksza liczba catkowita, ktéra moze byé na-
pisana na gérnym sze$cianie?

A) 104 B) 120 C) 110 D) 118 E) 98

26. Pociag ma 5 wagonéw. W kazdym wagonie znajduje sie co naj-
mniej jeden pasazer. Dwéch pasazeréw nazywamy sasiadami, jesli sie-
dzg w tym samym wagonie lub w dwéch kolejnych wagonach. Wiado-
mo, ze kazdy pasazer w tym pociggu ma dokladnie 5 lub doktadnie 10
sasiadow. Ilu pasazeréw znajduje sie w pociagu?

A)17 B)13 C)20 D)15 E) Jest wiecej niz jedna mozliwosé.
27. Ile jest liczb dwucyfrowych, ktérych suma cyfr jest wieksza od

ich iloczynu?

A) 13 B) 26 C) 39 D) 44 E) 79

28. Bryta przedstawiona na rysunku obok zosta-
la sklejona z szescianéw. Ktéry z ponizszych rysun-
kow przedstawia inng bryte?

29. Czerwony Kapturek wybral sie do trzech prababci, by kolejno
obdarowaé je jabltkami. Niestety, ilekroé wchodzit do domu kazdej z
nich, Zty Wilk zjadat potowe jablek znajdujacych sie w koszyku. Gdy
Czerwony Kapturek wychodzil z domu trzeciej prababei, nie miat juz
zadnych jablek. Okazalo sie tez, ze kazda prababcia dostala tyle samo
jablek. Przez ktérg z ponizszych liczb na pewno dzieli sie poczatkowa,
liczba jabtek w koszyku?

A)9 B) 5 C) 4 D) 6 E) 7
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30. Osiem dziewczat rozegralto cztery mecze éwieréfinatowe turnieju
tenisowego. Cztery zwyciezczynie rozegraly dwa mecze po6ifinatowe, a
dwie zwycigzezynie péHfinatéw rozegraly final. Okazato si¢, ze w tych
meczach (kolejnogé przypadkowa): Basia wygrata z Alg, Czesia wygrala
z Dosia, Gosia wygrata z Hela, Gosia wygrata z Czesig, Czesia wygrala
z Basig, Ela wygrata z Fela i Cosia wygrata z Elg. Ktéra para grata w
finale?

A) Gosia i Hela B) Gosia i Czesia C) Czesia i Basia,
D) Gosia i Ela E) Czesia i Dosia




